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長 寿 社 会 課 長  遠 藤 裕 一 君 
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防 災 対 策 室 長 
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君 
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        事務局職員出席者 

議 会 事 務 局 長  飯 野 直 樹 君 

同    書  記  庄 子 克 也 君 

                                            

        議事日程 第１号 

 令和５年１月６日（金曜日）   午前１０時００分  開会 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 会議日程の決定 

日程第４ 総務産業常任委員会の所管事務の調査報告について 
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日程第６ 議員の派遣について 

                                            

        本日の会議に付した事件 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 会議日程の決定 
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午前１０時００分 開会 

○議長（岡﨑正憲君） 皆様、新年明けましておめでとうございます。執行部各位、議員各位に

おかれましては、希望に満ちた輝かしい新年を迎えられましたことと、お慶びを申し上げます。 

本年もどうぞよろしくお願い致します。 

只今から、令和５年 七ヶ浜町議会定例会を開会致します。ただちに本日の会議を開きます｡ 

只今の出席議員は、12 名であります。本日の議事日程は、お手元に配付したとおりでありま

す。 

                                            

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（岡﨑正憲君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により、議長において６番 佐藤 壮一議員、７

番 安倍 敏彦議員を指名いたします。 

                                            

     日程第２ 会期の決定 

○議長（岡﨑正憲君） 日程第２、会期の決定を議題と致します。 

お諮り致します。令和５年七ヶ浜町議会定例会の会期は、本日から 12 月 28 日までの 357 日

間と致したいと思います。これに、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（岡﨑正憲君） 異議なしの声が多数ありますので、異議なしと認めます。よって、本定

例会の会期は、本日から12月28日までの357日間と決しました。 

                                            

     日程第３ 会議日程の決定 

日程第３ 会議日程の決定を議題と致します。 

○議長（岡﨑正憲君）日程第３、会議日程の決定を議題と致します。 

お諮り致します。令和５年七ヶ浜町議会定例会１月会議の日程は、本日１日間と致したいと

思います。これに、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

異議なしの声がありますので、異議なしと認めます｡ 

よって、１月会議の日程は、本日１日間と決しました。 
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諸般の報告 

○議長（岡﨑正憲君）ここで、諸般の報告を申し上げます｡ 

 諸般の報告の資料を、お手元に配付しておりますが、若干説明を加えさせていただきます。 

はじめに、昨年 12月 23日、令和４年第４回宮城東部衛生処理組合議会定例会が開催され、組

合議員であります、安倍 敏彦 議員、遠藤 喜二 議員が出席をしてきております。 

次に、昨年 12 月 27 日、令和４年第４回 塩釜地区消防事務組合議会定例会が開催され、組合

議員であります、佐藤 壮一 議員、仁田 秀和 議員が出席をしてきております。 

昨年 12 月 27 日に行われた、例月出納検査の結果が監査委員より報告されておりますので、

お目通し願います｡ 

また、今定例会に出席している職員は、お手元に配付しているとおりであります。 

以上で、諸般の報告を終わります｡ 

  ここで、寺澤 薫町長より、招集及び新年の挨拶をいただきます。寺澤 薫町長、御登壇願

います。 

     〔町長 寺澤 薫君 登壇〕 

○町長（寺澤 薫君） 議員の皆様、新年明けましておめでとうございます。本年も、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

  本日、令和５年七ヶ浜町議会定例会を招集いたしましたところ、御出席を賜り厚く御礼申し

上げます。それでは、定例会１月会議の開会にあたりまして、ご挨拶を申し上げます。 

  本年は、穏やかな新年を迎えておりますが、今社会を取り巻く状況や、世界を見ますと、大

きな潮目を迎えているのではないかと感じさせられます。昨年は、疫病、戦争、大規模自然災

害と、混沌とした一年でありました。世界をパンデミックに陥れた新型コロナウイルスは、収

束の出口が見えないまま、新たな年を迎えております。本年も、本町では、引き続き新型コロ

ナウイルス感染症への対応におきましては、最優先事項として議員の皆さまとともに、町民の

健康を守り、安全と安心のために取り組んでまいる所存です。そして、一方では、昨年２月の

ロシアによるウクライナへの侵攻は、世界中を巻き込み、燃料問題や物価の高騰をはじめ、私

たちの生活にも直に影響が及び、さらに戦争の長期化が懸念されるなど、混迷が続いています。

国内に目を転じましても、度重なる地震被害や、豪雨災害などの大規模災害は、枚挙に暇がな

く、昨年３月の福島県沖地震では、本町におきましても、震度５強を観測するなど、施設災害

への復旧に追われているところであります。さらに、昨年５月に宮城県が発表した日本海溝・
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千島列島沖地震といった新たな巨大地震による大津波の発生が切迫している可能性が高いとさ

れるなど、鮮明な記憶として残る東日本大震災から丸12年を迎える今も、更なる大規模な自然

災害が懸念される状況下にあります。内閣府の中央防災会議において、本町も津波避難対策特

別強化地域に指定されているところでもあります。このことも踏まえ、町民の生命と財産を守

るべく、より一層地域防災力を高めていかなくてはなりません。 

そして、一方で、今年はマイナンバーカードやキャッシュレス化など、デジタル田園都市

国家構想に基づき、デジタルの力を活用した課題解決に向けた取り組みの波が大きく進展する

年ととらえております。振り返れば、27年前、1995年にセンセーショナルにウィンドウズ９５

が発売された、その時期を思い出します。そのとき、これからはネット社会となり、人は知識

が豊富になり、自由な時間が増える社会になると言われましたが、超高齢化社会を迎える今、

考えさせられる違いもございます。特に、最近は、いろいろな課題が複雑に絡み合い、誰も正

しい答えが分からない時代とされ、これまでの経験や成功の法則が一概には通用しないとされ

る、ＶＵＣＡ（ブーカ）の時代ともいわれております。それは変動的で不確実であいまいな社

会の中で、これからは人間が常にアップデート、すなわち進化していかなければならないと追

いついていかないと言われております。令和５年度においては、そのような中であっても、常

にアンテナを高くし、状況をしっかり見極めつつ、まちづくりにまい進してまいる所存であり

ます。 

さて、今年七ヶ浜町は町制施行65周年を迎え、合わせて、七ヶ浜国際村も開館30周年を迎

える、節目の年でもあります。また、町の長期総合計画がスタートして２年目となりますが、

本年も引き続き、町民の安心安全としての防災への対応はもちろん、人材の育成を主軸としな

がら町民の健康づくりや攻めの福祉を念頭に取り組んでまいります。また、施設の老朽化や維

持延伸対応も大きな課題ととらえております。これを含めて、これまで一貫して進めてきた６

つの施策をさらにブラッシュアップして取り組んでまいる所存であります。今後も、七ヶ浜の

健康で心通うまちづくりに向け、議員各位の御理解と御協力を賜りますようお願い申し上げ、

令和５年七ヶ浜町議会定例会１月会議開会における、所信の一環を述べ、挨拶とさせいただき

ます。ありがとうございました。 

                                            

日程第４ 総務産業常任委員会の所管事務の調査報告について 

○議長（岡﨑正憲君） 日程第４ 総務産業常任委員会の所管事務の調査報告についてを議題と

いたします。所管事務の調査結果を、総務産業常任委員会 佐藤梶信 委員長へ報告を求めます。
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登壇願います。 

   （総務産業常任委員長 佐藤梶信 君 登壇） 

〇13番（佐藤梶信君） 総務産業常任委員会の所管事務調査について御報告させていただきます。 

 本委員会では、令和3年10月から、「農地の管理と環境促進策について」を取り上げ調査して

きました。この調査は、雑草の繁茂する未耕作農地の有効活用策を模索することにより、農地

の周辺環境を維持するため、主に次の事項について取り組んできました。ひとつ、令和３年度

に改定された農業振興地域整備計画について。ひとつ、農地中間管理事業を活用した農地集積

による担い手確保について。ひとつ、町民への農地の貸し出しや、新規就農者の確保策などに

ついて、であります。 

  このたび、調査を終了しましたので調査の経過と結果を御報告いたします。詳細等につきま

しては、お手元に配付の報告書のとおりでありますので要点のみの報告といたします。 

  調査期間は、令和3年10月7日から令和4年10月21日まで10回の委員会開催と、2か所の視察を

行いました。調査方法は、所管担当課との意見交換、みやぎ農地中間管理機構での農地集積に

関する研修と福島県国見町で行っている新規就農者の受け入れの先進地視察を実施しました。 

  これらの調査結果につきましては、町担当課は、新たな農業振興地域整備計画による、農業

経営の安定化と持続的な農業振興を目指している事から、本委員会として、その経過を見定め

ていくこととし、調査を終了することに決定しました。以上、御報告申し上げます。 

   （総務産業常任委員長 佐藤梶信 君 降壇） 

○議長（岡﨑正憲君） 以上で、総務産業常任委員会の所管事務の調査報告を終了いたします。 

                                            

     日程第５ 教育民生常任委員会の所管事務の調査報告について 

○議長（岡﨑正憲君） 日程第５、教育民生常任委員会の所管事務の調査報告についてを議題

といたします。所管事務の調査結果を、教育民生常任委員会 熊谷明美 委員長へ報告を求めま

す。登壇願います。 

    （教育民生常任委員長 熊谷明美 君 登壇） 

○５番（熊谷明美君） 教育民生常任委員会の、所管事務調査についてご報告させていただき

ます。本委員会では、令和 3年 10月から「障害児への早期発見体制と支援拡充策について」を

取り上げ調査いたしました。この調査は、乳幼児から検診などで子供の障害を早期に発見し、

子供の成長に合わせて、障害児への適切な支援が行き渡る体制の拡充と充実が必要との考えか

ら調査を開始いたしました。この度、調査を終了いたしましたので、調査の経過と結果をご報
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告させていただきます。詳細等につきましては、お手元に配付の報告書のとおりでありますの

で、要点のみの報告といたします。調査期間は令和３年 10月 4日から令和 4年 12月 21日まで

10 回の委員会開催と、2 か所の視察を行いました。調査方法は、所管各担当課からの説明を受

け、本町の現状を踏まえながら、６月に七ヶ浜町子育て支援センターとまつぼっくり広場、11

月には障害児支援の先進地である多賀城市への視察研修を実施いたしました。これらの調査結

果により、本町における放課後デイサービスや就学時の連携、発達支援センターの設置、療育

ネットワークの構築、いわゆる「気になる子」への対処等々の課題が見えてまいりました。今

後は、委員が一般質問や質疑等の場で課題や提案、意見などを述べ、執行部の対応を注視する

こととし、調査を終了することに決定いたしました。以上、ご報告申し上げます。 

（教育民生常任委員長 熊谷明美 君 降壇） 

○議長（岡﨑正憲君）以上で、教育民生常任委員会の所管事務の調査報告を終了いたします。 

                                            

日程第６ 議員の派遣について 

○議長（岡﨑正憲君） 日程第６、議員の派遣についてを議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本年中に開催が予定されます全国町村議会議長会、宮城県町村議会議長会、宮城黒川地方町

村議会議長会、二市三町議長団連絡協議会等が主催の各種行事及び各種広域行政事務組合議会

の行事並びに七ヶ浜町議会主催の各種行事等に、会議規則第130条の規定により、関係する議

員をそれぞれ派遣したいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（岡﨑正憲君） 異議なしの声多数ありますので、異議なしと認めます。よって、本年中

に開催されます諸行事等に、関係議員を派遣することに決しました。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議決されました議員派遣について、変更を要するものにつきましては、その措置を

議長に一任されたいと思います。これに御異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（岡﨑正憲君） 異議なしの声多数ありますので、異議なしと認めます。よって、議員派

遣について、変更を要するものについての措置は、議長に一任されることに決しました。 

                                            

○議長（岡﨑正憲君） 以上をもって、令和５年七ヶ浜町議会定例会１月会議に付議された案件
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は全て終了いたしました。 

  お諮りいたします。 

  本定例会は、明日１月７日から12月28日までの356日間を休会といたしたいと思いますが、

これに御異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（岡﨑正憲君） 異議なしの声多数ありますので、異議なしと認めます。よって、明日１

月７日から12月28日までの356日間を休会とすることに決しました。 

  本日はこれにて散会いたします。 

  御苦労さまでございました。 

     午前１０時２０分 散会 
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  この会議録は、書記が記載したものであるが、その内容が正確であることを証するため、こ

こに署名する。 

令和５年１月６日 

 

              七 ヶ 浜 町 議 会 議 長 

 

              署  名  議  員 

 

              署  名  議  員 
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